
 
 
LINEE GUIDA PIATTAFORMA COSMI PDP-COMPILAZIONE 
PDP-DOCENTI COORDINATORE e TUTTI I DOCENTI 
DATA 20/10/2025 
 
Si rammenta a tutti i docenti di sostegno e di materia che il nostro Istituto per a.s 

2025/26 utilizzerà le piattaforma COSMI PDP per la compilazione e la condivisione 

di PDP (Piano didattico personalizzato) per gli alunni BES (con dsa, adhd, dop, 

svantaggio sociale ed economico, ed altri bes individuati dal Consiglio di classe) 

Indicazioni per la compilazione per i docenti coordinatori: 
●​ Digitare il sito COSMI PDP https://www.cosmipdp.it/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cosmipdp.it/


 
●​ Una volta raggiunto il sito occorre selezionare la voce “Accedi” situata in alto 

a destra.  

 

 

●​ Apparirà una pagina di login dove è possibile inserire la propria e-mail con la 

password arrivata per e-mail 

 

 

 

 



 
 

●​ Effettuare il logout. 

 

 

●​ Effettuare l’accesso a sito con il proprio SPID per abilitare la firma 
digitale del PDP 

 
 
 
 



 
●​ Una volta effettuato l'accesso con SPID sotto la voce “Studente” troverete gli 

alunni associati dalla segreteria alla vostra classe. Sotto la voce “Cod” trovate 

il codice che potete condividere ai genitori per la compilazione. Ricordiamo 

che il codice può essere richiesto anche dalle famiglie tramite l’e-mail 

dedicato cosmi.pdp@cardarelli-massaua.edu.it come da Circolare pubblicata. 

Tale codice può essere condiviso anche ai docenti del Consiglio di classe per 

auto associarsi all’alunno anche se come coordinatore potete aggiungere i 

docenti nella “Scheda Studente” come mostrato nei passi successivi.  

 

 

●​ Digitare l’icona “pennina”. Si aprirà la scheda “Dati studente”.  
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●​ Nella scheda “Dati studente” verificare se sotto la voce “Docenti” sono 

presenti tutti i docenti del Consiglio di classe. In caso di qualche nominativo 

mancante aggiungerlo. 

 

●​ Sempre nella scheda “Dati studente” verificare e/o selezionare sotto Opzioni 

lo “Stato”sia “attivo” 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

●​ Sempre nella scheda “Dati studente” terminate le operazioni digitare il tasto 

verde “Salva”.  

 
 

●​ Una volta digitato il tasto verde “Salva” della scheda “Dati studente” ritornerà 

nella schermata precedente “Studente”.  

 

 

 

 

 



 
 

●​ Digitare il tasto  “Cartella”.  

 

●​ Vi si aprirà la schermata sotto riportata  

 

 

 

 

 

 

 



 
 

●​ Digitare il tasto blu “Aggiungi”.  

 

●​ Si aprirà la schermata seguente. Compilare tutti i suoi campi. Sotto “Opzioni” 

scegliere la tipologia di PDP e sotto la firma digitare “Digitale”, sotto la 

“Classe” selezionare la classe di appartenenza. Finita l’operazione di 

compilazione digitare il tasto verde “Salva”.  

 

 

 

 

 



 
 

●​ Una volta digitato il tasto verde “Salva” vi verrà visualizzata la schermata 

seguente con il piano didattico personalizzato appena inserito.  

 

 

●​ Digitare il tasto “elenco” per effettuare la compilazione in ogni sua parte. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

●​ Digitare una volta inserito tutto il tasto verde “Salva” .  

 

 

●​ Una volta digitato il tasto verde “Salva” vi verrà visualizzata la schermata 

seguente con il piano didattico personalizzato appena inserito.  

 

 

 

 

 

 

 



 
●​ Andare sotto la voce “Modalità operative” nel pallino rosso digitare per farlo 

diventare attivo. Una volta attivo diventerà verde.  

 

●​ Diventato attivo e verde il pallino sotto “Modalità operative”ogni docenti 
curriculare compreso il coordinatore potrà aggiungere la propria 

programmazione/indicazioni.  
 

 

 

 

 

 

 



 
●​ Sia il docenti curriculare che il coordinatore per aggiungere la propria 

programmazione/indicazioni dovrà digitare sotto la voce “modalità 
operative” il tasto “cartella”.  

 

 

●​ Digitare il tasto blu “Aggiungi”. Il docente curricula e il coordinatore troverà le 

programmazione e/o indicazioni degli altri docenti di materia.  

 
 
 
 
 
 



 
 
 

●​ Dovrà il docente e/o il coordinatore completare ogni sua parte inserendo la 

disciplina.  
 

 
●​ Alla fine della compilazione di può digitare “Salva Provvisoriamente” 

(significa che potete riaprirlo e salvarlo anche in un secondo momento oppure 

digitare il tasto verde “Conferma Definitiva”.   
 

 


